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Kamervragen leden Sjoerdsma en Dekker-Abdulaziz 

(beiden D66) inzake Nederlanders in het buitenland die 

mogen stemmen bij de verkiezing van het kiescollege 

niet-ingezetenen 

Aanleiding 

Op 5 december jl. hebben de leden Sjoerdsma en Dekker-Abdulaziz (beiden D66) 

Kamervragen gesteld over Nederlanders in het buitenland die mogen stemmen 

voor het kiescollege niet-ingezetenen. Deze vragen zijn mede gesteld aan de 

minister van Buitenlandse Zaken.  

Geadviseerd besluit 

• Instemmen met de beantwoording van de Kamervragen en de brief 

ondertekenen.  

Kern 

• De beantwoording is ambtelijk afgestemd met het ministerie van 

Buitenlandse Zaken.  

• U beantwoordt de Kamervragen mede namens de minister van 

Buitenlandse Zaken. De vragen worden daarom ook parallel aan MBZ 

voorgelegd.  

• Voor de beantwoording is ook contact geweest met de gemeente Den 

Haag, bijvoorbeeld over het aantal geregistreerde kiesgerechtigden.  

 

Overzicht van de gestelde vragen 

• Er wordt gevraagd of u het ermee eens bent dat het belangrijk is dat zo 

veel mogelijk Nederlanders gebruik maken van hun recht om te stemmen. 

• U geeft aan dat u het daarmee eens bent voor zowel Nederlanders die in 

Nederland wonen, als voor Nederlanders die in het buitenland wonen.  

 

Aantal registraties voor kiescollegeverkiezing 

• De vragen 2, 3 en 4 spitsen zich toe op het aantal registraties voor de 

kiescollegeverkiezing, ook in vergelijking met het aantal registraties voor 

de Tweede Kamer en Europees Parlementsverkiezing. Ook wordt gevraagd 

naar het aantal uitgebrachte stemmen bij de laatste verkiezingen waar 

Nederlanders buiten Nederland aan deel konden nemen.  

• In de beantwoording geeft u aan dat op 22 december 23.427 

Nederlanders stonden geregistreerd en dat registreren tot 1 februari 2023 

mogelijk is.  

• Daarnaast worden de aantallen uitgebrachte stemmen bij de Tweede 

Kamer- en Europees Parlementsverkiezingen in 2021 en 2019 

weergegeven.  
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• In het antwoord op vraag 4 bevestigt u dat er momenteel minder 

kiesgerechtigden zijn geregistreerd voor de kiescollegeverkiezing dan voor 

de Tweede Kamer- en Europees Parlementsverkiezing. U geeft aan dat de 

verwachting is dat, net als bij de andere verkiezingen is gebeurd, het 

aantal registraties na verloop van tijd zal stijgen. En dat uit evaluaties 

onder kiezers die geregistreerd staan voor andere verkiezingen zal 

moeten blijken waarom men eventueel zich niet registreert voor de 

kiescollegeverkiezing.  

 

Communicatiecampagne 

• De laatste vragen hebben betrekking op de communicatiecampagne. 

• In de beantwoording geeft u aan dat de communicatiecampagne vanuit de 

gemeente Den Haag, in afstemming met BZK en BZ, in volle gang is.  

• Vervolgens gaat u bij vraag 6 in op de manier waarop kiezers zich kunnen 

registreren en op welke manieren kiezers buiten Nederland worden 

geïnformeerd over deze nieuwe verkiezing en mogelijkheid tot registratie: 

o De kiezers in de permanente registratie hebben een uitnodiging 

voor registratie ontvangen. Diegenen die zich niet hebben 

geregistreerd zullen nog herinneringsmails ontvangen.  

o Nederlanders die naar het buitenland emigreren krijgen, zoals 

gebruikelijk, een brief van de gemeente Den Haag om hen te 

informeren over de mogelijkheid om te stemmen vanuit het 

buitenland.  

o De gemeente Den Haag stelt berichten op die worden verspreid 

via de sociale media kanalen van Nederland Wereldwijd.  

o Deze informatie wordt ook verspreid onder ambassades, 

consulaten en verenigingen van Nederlanders in het buitenland 

met de vraag deze verder te verspreiden.  

o Tot slot worden er reclamebanners geplaatst op websites die vaak 

worden bezocht door Nederlanders in het buitenland, en op 

YouTube en BVN.  

• In het antwoord op vraag 7 wordt toegezegd dat het ministerie van BZ bij 

deze en volgende verkiezingen via Nederland Wereldwijd (het 

contactcenter voor Nederlanders buiten Nederland) actief informatie zal 

meegeven over registratie en stemmen vanuit het buitenland. Dit zal 

worden gedaan middels een standaard ondertekening van mails en bij 

telefoongesprekken (enkel niet bij contact ivm nood- of crisissituaties).  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 
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